



梁溪区城管局增强执法人员依法行政能力

## 蓝先锋律师驻队,为执法护航

为进一步增强执法人员依法行政能力,提升执法办案人员的法律素养和综合业务能力,今年起,无锡市梁溪区城管局制定了《梁溪区城管局综合行政执法队伍律师驻队工作制度》,探索成立了蓝先锋律师驻队工作室,为综合行政执法全过程提供法律保障。以购买服务的方式与律师事务所签订法律服务协议,由律师事务所指派4名专职律师进驻执法队伍,提供法律咨询服务,监督规范执法,协助普法宣教,化解执法纠纷。此举实施以来,成效初显。

高艺 顾斌



驻队律师在执法现场监督规范执法 梁溪城管供图

## 发挥“智囊团”作用,减少执法风险

充分发挥律师专业知识和法律素养,在投诉工单回复或查处疑难复杂案件过程中,邀请驻队律师“坐诊把脉”,帮助厘清执法思路,分析法律适用,从源头上避免执法风险。不久前,清明桥中队接12345平台转办的市民反映空调外机占用公共场地的投诉,中队内部对是否存在违法行为,也有不同认识,该如何答复投诉人呢?

驻队律师通过现场走访并与队员座谈交流法律适用,认为根据《无锡市城市市容和环境卫生管理条例》结合《江苏省城市容貌标准》的相关规定,可以认定不存在违法行为,投诉人认为相邻权益受损的,可以通过民事诉讼的途径来解决。在涉及违法建设、市容环卫、夜间施工噪声扰民等市民投诉较为集中的领域,均由驻队律师提前进行评查和研析,在执法和办案保障上充分凸显了“外脑”优势。

## 发挥“监督员”作用,监督规范执法

目前,工作室的驻队律师,每周至少一次随队指导执法,协助一线执法工作,从法律咨询、法制审查、提供法律援助等多个方面精准着力,为一线执法提供专业法治保障。

既利用律师第三方中立身份,为城管执法加入柔性元素,加强群众对城管执法的信任感,促进执法过程更加顺畅;又以律师专业身份主动介入案件执行环节,对违法者严肃提醒和催告,有力推动案件执行,刚性维护法律权威,向执法中有抵触情绪的当事人或者市民群众普及法律知识,化解矛盾冲突。不但在应对重大案件或棘手难题时,驻队律师通过现场讲解或微信交流等途径,分析“个案”并提供专业法律意见。

截至目前,共接受法律咨询50余次,参与重大案件法制审核6次,充分体现了驻队律师的价值。

## 发挥“倍增器”作用,提升法治能力

“执法人员询问或检查应当依法以文字或音像等形式进行全过程记录,归档保存;微信聊天记录、支付软件的转账记录等电子证据如何固定和保存;在处罚程序中如何通过保障当事人的陈述申辩权来保证程序的合法。”

面对现实执法中遇到的难题,基层城管综合执法队员如何规范处理?梁溪区城管局法规科联合驻队律师对各基层中队开展大走访,在分析研判后,梳理出如违法建设执法程序、穷尽调查手段处罚类案件、处罚程序中责令改正的适用、不同送达方式发生效力的情形、当事人自行整改的处罚类案件等多个基层综合执法人员在执法过程中经常遇到的共性问题。将共性问题类案化解决,以“法治沙龙”分享会的形式,将典型类案解决成果进行交流、探讨,推动执法效能和执法效率的“双提升”。

## 广益街道“电影党课”开课

为促进广大青年党员以“青春之光”,照亮“复兴之路”,在守初心、强信念、铸忠魂,近日,无锡市梁溪区广益街道开启“光影铸魂 党课入心”2022年度“电影党课”。

活动现场,梁溪区委宣传部常务副部长、区新闻出版局(版权局)局长孙晓娜致辞,指出“电影党课”在形式上更加灵活,在内容上更加生动,希望大家在这堂特殊的“党课”中汲取奋进力量。接着,青年党员合唱电影主题曲《年轻人》一度将活动氛围推向了

高潮。随后,与会领导为“电影党课”启动推杆,广益街道党工委委员、宣传委员张芳结合影片内容开展五分钟“微党课”。最后在电影《狙击手》中本次活动落下了帷幕。

砥砺前行正当时,薪火相传向未来。本次“电影党课”引导街道和社区党员深刻感悟党的初心使命和百年光辉,进一步激发奋进新征程、建功新时代的精气神,为广益高质量发展提供有力思想保障和精神动力!

朱鲸润

## 小伙专门“狩猎”有经济实力的女性 “忽悠大王”见面就承诺:我养你

江阴一男子社交账号为自己取名“忽悠大王”,上传的都是开豪车、坐直升机、酒吧弹唱的视频,俨然一副潇洒哥的模样,涉世未深的小姑娘可不是他的目标对象,他“狩猎”的都是有经济实力的女性。

2021年4月,28岁的江阴女孩小晓在大马路上碰到了自称昔日初中同学的朱某,小晓对这个同学一点印象都没有,朱某却主动套近乎,拿出初中毕业照和驾驶证,向小晓介绍自己现在在做茶叶生意,光投资就有80多万,顺便扬了扬手中宝马七系的车钥匙。小晓看这人说话挺风趣,说不定真是以前的老同学,便和他加了微信,聊了起来。

没过多久,朱某再次约小晓见面。这次,朱某开了辆保时捷918赴约,体贴地带着小晓逛公园、喝咖啡,还透露自己生活富裕,要给母校捐款。豪车接送,吃饭约会,出手阔绰,朱某向小晓保证“我一定对你好”“给你买买买”,两人慢慢发展成了恋爱关系。

这天,朱某向小晓提议,“你拿出两万投资我的车行,一个礼拜的分红就有两千多元。”小晓一开始并不同意,朱某反复劝说,甚至拿出偷拍视频威胁小晓,小晓只能任由朱某在她手机上操作、转账。前前后后,朱某一共从小晓处拿到所谓的“投资款”6万余元。小晓不知道的是,朱某不光承诺给她一个人“买买买”。

对于46岁的李某来说,朱某和她的邂逅更浪漫。2020年12

月,李某在星巴克吃着小蛋糕享受下午茶,朱某主动搭讪:“我认识你,你在网上给我点过赞。”李某一开始有点惊讶,看到朱某翻出发布的视频,才想起的确有这么一个人。交流了几句,朱某便离开了。

过了一会,就在李某起身走出店门时,朱某又出现了,原来他一直等在门口,发出邀请“要不要开车转一圈?”李某坐上了朱某的宝马七系,同样的套路,朱某以投资分红、做生意周转等理由转走李某9万余元。

被害人在豪车中发现驾驶证上的名字不是朱某,分红也迟迟不到账,发觉被骗,才报了警。

经过警方调查,朱某的人设崩塌,他的名下没有任何资产,也没有收入来源,豪车是一天500元租来的,他通过网络或者直接搭讪本地女性,一辆豪车接送,一口江阴方言,一声亲切称呼,一句“我养你啊”,使被害人深深陷入泥沼。一开始,被害人只是被朱某阔绰的外表吸引,之后听信他的谎言,被“看得见摸得着”的人,肯定不是假的吧”“本地人不会骗本地人”的侥幸心理所蒙蔽。

据调查,朱某通过营造有钱人的形象,一共搭讪了刘某、李某等7名被害人,虚构了投资理财、资金周转、凑钱手术等理由,共计骗得45万余元,得款全被其挥霍一空,并支付高额的欠款。

近日,法院作出一审判决,以诈骗罪判处朱某有期徒刑8年,并处罚金6万元。

朱鲸润 沈新蕾 费宇佳

## 《梦华录》“神仙取景”就在水浒城

近期,影视剧《梦华录》自上线以来,相关话题热度持续升高,除了剧中高颜值的演员与精彩的剧情外,《梦华录》中绝美的取景地也深深吸引了观众的眼球。“取景好美”“梦中景”“神仙取景”等赞美语句也在本剧视频弹幕中高频出现。现代快报记者了解到,本剧中不少美丽惊艳的画面正是取景于无锡影视基地内的水浒城景区。

据了解,《梦华录》剧中人物赵盼儿所经营的“赵氏茶铺”,自亮相后就因绝美的画面取景赢得观众连连称赞,而“赵氏茶铺”的取景地正是水浒城景区中的“宋记水磨坊”。此外,景区内石碣村、东京城、东京城、东京城等地点同样是本剧取景地,拍摄时间为2021年5月。近日,随着该剧的热播,水浒城景区内这几处景点也逐渐广为人知,不少游客纷纷前往打卡留念。

关于无锡影视基地,无锡本地市民自然是不陌生,自上世纪80年代开始,影视基地内唐城、水浒城、三国城等景点逐步建成,是无锡市民心中“陪伴自己成长”的景区。其中,三国城、水浒城是为了将两大历史名著《三国演义》和《水浒传》搬上荧屏而专门建造的景点,此外,《西游记》《唐明皇》《大宅门》等耳熟能详的经典影视剧也是在影



《梦华录》取景地 无锡影视基地供图

视基地内取景拍摄。同时无锡影视基地将影视文化与旅游文化相结合,打造影视文化主题景区。

记者了解到,目前无锡影视基地已累计接待剧组1000余个,平均每年挑选接待影视摄制剧组30多个,其中多为摄制水平较高的精品影视剧组,影视基地根据剧组需求提供适配的优质服务。“受现阶段疫情影响,前来取景的剧组有所减少,但整体情况依旧向好。”影视基地相关负责人告诉记者,“目前随着疫情防控形势渐好,影视产业也开始慢慢复苏,预计未来情况会更好。”

近年来,凭借自身“山美水美人美”的城市特点,无锡多次在国

内外知名影视剧中“亮相”,同时,无锡影视产业也正与时俱进,逐步扩大。除了无锡影视基地外,无锡国家数字电影产业园目前也正着力打造数字影视产业链及衍生链,以独特模式开创“中国电影工业3.0时代”,现已建成了包含科技拍摄棚、水下特效棚、1.2万平方米超大影棚、影视云平台等产业发展载体。先后拍摄制作了《中国机长》《捉妖记》《邪不压正》等影视剧及《我们的歌》《明日之子》等综艺栏目。今年初,园区企业制作出品的现实主义题材大剧《人世间》单集最高收视率达2.18%,创央视一套播出电视剧近五年新高。 尤力庭

## 双色球今晚开奖 奖池19亿元

今晚双色球第2022067期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值108点,小幅下滑,本期可关注和值将小幅回升,区间为110~125。上期落号开出1枚,落号奖号连续3期开出,本期可关注7尾数1枚落号开出。上期无连号开出,连号奖号连续2期未开出,后期有走热趋势,

本期可关注小数区域二连号。上期蓝球号码开出09,本期关注2路号开出。

本期综合推荐(10+2):07、10、13、15、17、20、21、24、27、32+08、11。(仅供参考) 高艺

